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ΘΕΜΑ:              «Καταχώριση ονοµασιών στο ενωσιακό Μητρώο ΠΟΠ/ΠΓΕ» 
 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  6404/31-5-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Η. 
Παναγιώταρος, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Σύµφωνα µε τον Κανονισµό (ΕΕ) αριθµ. 1151/2012 του Συµβουλίου και του 
Ευρωκοινοβουλίου, δικαίωµα για την υποβολή αίτησης καταχώρισης µίας 
ονοµασίας ως ΠΟΠ (Προστατευόµενη Ονοµασία Προέλευσης) ή ΠΓΕ 
(Προστατευόµενη Γεωγραφική Ένδειξη) έχει µία οµάδα παραγωγών που πληροί τους 
όρους του ανωτέρω Κανονισµού, σύµφωνα και µε τη διαδικασία που προβλέπεται 
στην αριθµ. 261611/07-3-2007 απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης & Αποκέντρωσης, Οικονοµίας & Οικονοµικών, Ανάπτυξης και Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίµων «Καθορισµός συµπληρωµατικών µέτρων για την εφαρµογή 
του Καν. (ΕΚ) 510/2006 του Συµβουλίου της 20ης Μαρτίου 2006 ‘‘για την 
προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και των ονοµασιών προέλευσης των 
γεωργικών προϊόντων και των τροφίµων’’ και του Καν. (ΕΚ) 1898/2006 της 
Επιτροπής της 23ης ∆εκεµβρίου 2006 ‘‘σχετικά µε τη θέσπιση λεπτοµερών κανόνων 
εφαρµογής του κανονισµού υπ’ αριθµ. 510/2006 για την προστασία των 
γεωγραφικών ενδείξεων και των ονοµασιών προέλευσης των γεωργικών προϊόντων και 
των τροφίµων’’» (Β’ 406/22-3-2007), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.  
 
Η αίτηση αξιολογείται τόσο σε εθνικό όσο και σε ενωσιακό επίπεδο και εφόσον δεν 
υπάρξουν βάσιµες ενστάσεις από τρίτους, τότε η ονοµασία καταχωρίζεται στο 
ενωσιακό Μητρώο ΠΟΠ και ΠΓΕ.  
 
Συνήθως, η προαναφερθείσα διαδικασία απαιτεί αρκετό χρονικό διάστηµα, το εύρος 
του οποίου εξαρτάται από την πληρότητα και την ποιότητα των στοιχείων που 
παρατίθενται µε την αίτηση καταχώρισης, αλλά και από την ανταπόκριση της 
αιτούσας οµάδας. 
 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 
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Επιπρόσθετα, επισηµαίνεται ότι η ονοµασία για την οποία ζητείται καταχώριση, θα 
πρέπει να περιγράφει ένα προϊόν, το οποίο να διαθέτει ιδιαίτερα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά, τα οποία ποιοτικά χαρακτηριστικά το διαφοροποιούν από οµοειδή 
προϊόντα και οφείλονται στην ιδιαιτερότητα της γεωγραφικής ζώνης, στην οποία 
παράγεται. 
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι, επί του παρόντος, δεν έχει υποβληθεί αίτηση από 
οµάδα παραγωγών για την καταχώριση των τριών ονοµασιών των προϊόντων 
µυζήθρα, κεφαλοτύρι και ανθότυρο στο ενωσιακό Μητρώο ΠΟΠ/ΠΓΕ. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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